

2版

2018年10月18日星期四

综合新闻

ZONG HE XIN WEN

通辽特快讯

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新式“武器”进地 玉米颗粒归仓

本报记者 王晓丽



眼下,正是玉米收获的季节。人们有的忙着人工摘棒,有的则忙着运送刚收割的玉米棒子。而白泥井镇侯家营子村社员侯福却忙而不累,不紧不慢。

10月16日上午9点过,自侯福的玉米地里机器隆隆,一台玉米收割机正在忙碌着,机器的后方跟着好多人。

原来,正在忙碌的玉米收割机是一台新式机器——玉米籽粒直收机。与以往的机器有所不同,玉米籽粒直收机打破传统的缠捆、脱皮、脱粒玉米收割方式,一次性完成玉米籽粒收获。也就是说,机器收割玉米棒后,在地里便可直接脱粒,脱粒后直接运进行烘干、入库。

“为了更好地服务广大农牧民朋友,这台直收机是企业花费一百多万

元购进的。”内蒙古真金种业科技有限公司董事长张豹现场介绍说。

我旗是全国重要的粮食生产基地,玉米又是我旗第一大粮食作物,

玉米的育种、植保和综合机械化水平直接关系到我旗农业发展的总体水平。真金种业作为内蒙古种业龙头企业,近年来,通过与荣廷诏阳人专家工作站等科研院所紧密合作,不但选育了大量新品种,还以推广直收机品种和技术为导向,积极推进“种粮一体化”发展战略,使农牧民种植玉米品种、耕作技术、粮食出售好价钱,特别是一些农户利用直收玉米新品种,率先突破了玉米机械化籽粒直收技术难题,成为了优化我旗玉米产业链、保障农牧民增产增收的新亮点。

今年,自侯福把真金308这一品种

作为种植首选,因为这一品种高密

度、抗倒伏、产量高。

同是种植真金308品种的农民张文云急着说:“我刚开始种玉米时候也不懂,种植密度大不去,产量也不行。后来在真金种业技术人员的指导下,种植密度由原来的4500株左右提高到6000株左右,产量真的上去了。品种好不好,不是谁说了算,农民朋友看了籽粒直收后,知道测产结果自然就会知道。”

玉米收割时,农科院的测产专家也跟在玉米地里,仔细翻看们秸秆上有无落穗和脱粒,并记录下玉米测产的相关数据。农民朋友们也围上前来,一探新式“武器”的究竟。

“这个直收机收拾干净,省时又省力。”农机用户李师傅抓起一把刚脱完的玉米粒细细翻看着。

在回收过程中,由于部分植株的倒伏,直收机不能完全收割。为了更加准确地测量产量,农科院的专家们围绕在机器后方,捡拾落穗和落粒,最终加到样品中来计算玉米产量。经过测算,自侯福家的玉米平均产量为1059.9千克/亩(包括落穗),1049.9千克/亩(不包括落穗)。

张豹说:“经过20多年技术积累,真金种业育种工作有了突破性进展,真金308实现了大面积种植吨粮田和籽粒直收两大技术突破,籽粒直收可省去拉运、晾晒、脱粒环节及成本,为农牧民提供了方便。今年,企业继续推出服务农牧民的项目——真金共富银行,解决农户‘卖粮难、售价低’的现实问题,为农牧民提供新的粮食购销模式,为企业为农民提供代存储、代加工、代保管、代销售等服务,减少农民损失,有效建立了关切农民核心利益的联结机制。”

我们的节日 重阳**杜晓彦看望慰问部分百岁老人、贫困老人**

本报讯(记者 韩茹)九九重阳节,浓浓敬老情。10月17日,政府副旗长杜晓彦带领相关部门负责人,走进光荣院、树木园南伙房村以及迎宾路街道,分别走访慰问了养老机构的老人和百岁老人、李四女、贫困老人李秀珍,为他们送去慰问金并致以节日的问候。

在光荣院,杜晓彦详细询问了老人们的饮食起居、身体状况以及存在的困难,为他们送去10000元慰问金,并叮咛相关负责人要关心照顾好老人们的生产生活。

本报讯(记者 白晶晶)10月17日

日,科技局为帮扶的树林召镇南伙房村老人送来了一份“大礼”,受到村民点赞。

原来,科技局联系文化局、欣康医院在该村举办了文艺汇演庆重阳及健康扶贫义诊活动,吸引了百余名村民参加,大家度过了一个难忘的重阳佳节。

随着一阵锣鼓敲打声,村里文艺队的秧歌表演开了此次演出序幕,紧接着舞蹈、二胡、独唱等多个节目轮番上演,给村民们送上了丰盛的重阳“文化大餐”。台下时不时响起阵阵掌声和欢呼声。67岁的村民王花眼高兴地说:“现在,我们村不仅结束了,这次活动为接下来的我们增添了不少乐趣!”

欣康医院的医务人员为百余名老人进行了免费健康检查,包括测量血压、B超、心电图项目,他们详细了解老人的身体情况,并针对老人提出的疑问进行了详细解答,同时叮嘱老人合理膳食和注意事项,为老人们送上了一份“温情和健康”的重阳礼物。

科技局还在现场设置了科技特派员服务台,为村民发放宣传手册,并现场为村民们提供疾病防治、水产养殖、地震宣传、蔬菜种植等免费技术咨询服务。

“这个活动让我们过了一个有意义的重阳节!”村民们纷纷表达自己的喜悦之情。

本报讯(记者 王晶晶)10月17日

工业街道社区卫生服务中心、朝阳眼科医院的医护人员及召北社区12

名在职党员走进寿星老年公寓,开展了“敬老爱老爱健康”主题系列活动,为180名老人送去浓浓的节日祝福。

工业街道社区卫生服务中心与朝阳眼科医院的医护人员对此

里的老年人进

行了义诊,并为

他们建立了健

康档案。社区组织了辖区内的青

年志愿者和在职党员为养老院的老年人们打扫了房间,陪老人们谈心聊天。

召北社区负责人表示,希望通过这些活动,传承中华民族的传统美德,在全社会形成尊老敬老爱老助老的良好氛围。

爱在重阳 爱老助老进小区

本报讯(记者 张芳)10月16日,工业街道石化社区组织辖区在职工党员、街道卫生服务中心工作人员走进教育C区,开展“爱在重阳,爱老助老进小区”主题活动,为小区60岁以上老人送去节日祝福和健康知识。

为老人送体检、送健康知识是这次活动的重头戏。社区卫生服务中心工作人员在小区搭建起了义诊台,为老人们测血糖,接受健康咨询。医务人员还用通俗易懂的语言,结合我旗饮食特点和老年人生活习惯,从合理膳食、健康行为、健康心理调适等几个方面,对老年人关心的健康问题给予科学指导。

我旗举办第四届太极拳、健身气功比赛

本报讯(记者 张芳)10月16日,全市职工(农牧民)太极拳分赛区开赛,我旗30名中小学校长及副校长、200多名中小学校长及校长后备干部们开启了为期2天的培训。教育部长王学军、青年学者,博导薛二勇教授作了题为《教育改革新形势下的挑战与对策》的精彩分享;中国教育科学院研究员实验学校校长刘明成围绕“如何激发教师内驱力”《课程的建设策略》进行了系统地讲述。与会人员表示,这次讲座让他们受益匪浅,拓宽了思维,明确了使命。

在前期“影子培训”和“网络远程培训”的基础上,此次内蒙古师范大学继续教育学院选派专家,以专题讲座、咨询答疑、主持点评、交流分享为基本培训形式

简讯

近日,由中国科学技术协会科普部副校长胡凯带队的国家《全民科学素质行动计划纲要》实施工作组到恩格生生态示范区、树林召镇林原村等地开展实地检查评估工作。

近日,旗委第三巡察组巡察发改和改革委员会召开会议,要求切实增强自觉接受监督的政治意识,以高度的责任感和使命感坚决支持和配合巡察组的工作,确保巡察工作有序开展。发展和改革局负责人表示,会全力以赴,全面配合,全程保障,进一步强化问题整改,切实以铁的纪律、铁的行动保障巡察工作顺利开展,推动各项任务落实,真正把巡察成果体现到推动发改事业的实践中。

(韩茹)

近日,2018年通辽特快讯职工乒乓球赛在旗体育中心落下帷幕。本次比赛共有23个代表队140多名运动员参赛。比赛场上,各队选手之间展开激烈角逐,展现了积极进取、奋力拼搏的精神风貌。比赛丰富了职工的文化生活,进一步推动了全旗体育事业和全民健身运动的深入开展。

(高娜)

近日,教育局对全旗学校外培机构进行常态化巡查,重点查处在中小学校教师参与校外培训机构有偿补课的行为。(教育局)

近日,工业街道北大社区党总支引导辖区在职党员参与美林家园管委会的换届选举工作,22位在职党员参与其中,大家和社区干部一起走访入户。此次共有270多人参与选举,选出了大家心中的“能人”。

(北大社区)

响沙酒业举行封坛大典

本报讯(记者 梅子)缤纷五彩绘秋田,遍地红粮醉万人。10月17日,恰逢我国传统节日——九九重阳节,响沙酒业挑在这个好日子,开启了“窑藏真品·盛世清香”首届封坛大典。旗委常委、政府旗长王平,旗人大常委会副主任王亮华,旗政协副主席林冬梅,及自治区、市相关部门负责人,全国各地的专家学者、媒体记者等1000余人参加此次大典。

参观酒窖,祭祀仪式、封坛典礼、嘉宾品鉴,现场收藏,明星演艺……在鞭炮齐鸣,热闹喜庆的氛围中,响沙酒业首届封坛大典启幕。封坛典礼上,在我旗公证处公证员的现场监督公证下,与会领导上台共同品鉴,封藏了9坛响沙酒业2018年新粮秋酿原浆酒,寓意为“九九重阳,久久香醇”。

王平在活动中致辞。他说,本次封坛大

典承载着响沙酒业对酒文化和品牌战略的全新布局,希望响沙酒业以此活动为契机,继续发扬中酒文化与中华传统美德,始终秉承“做好酒,做放心酒”的兴业精神,为地方品牌发展和企业壮大拓展新的空间,注入新的动力,同时,旗委、政府将持之以恒优化营商环境,不遗余力搞好服务保障,支持民营企业做优做强。

内蒙古自治区酒业协会相关负责人对响沙酒业首届封坛大典给予了充分的肯定与赞赏,并希望企业在传承古酒文化和技艺的同时,创新营销理念思路满足市场需求。

响沙酒业负责人徐向东表示,希望通过封坛大典让各界朋友共同见证响沙酒的积淀、成长和坚守工匠精神酿造高品质纯粮酒的决心。

教育部“送教下乡”让我旗学校受益

本报讯(记者 白晶晶)10月13日至15日,教育部——中国移动“中小学校长培训项目”送教下乡”活动在我旗举行。

在第九十小学报告厅里,全旗200多名中小学校长及校长后备干部们开启了为期2天的培训。教育部长王学军、青年学者,博导薛二勇教授作了题为《教育改革新形势下的挑战与对策》的精彩分享;中国教育科学院研究员实验学校校长刘明成围绕“如何激发教师内驱力”《课程的建设策略》进行了系统地讲述。与会人员表示,这次讲座让他们受益匪浅,拓宽了思维,明确了使命。

在前期“影子培训”和“网络远程培训”的基础上,此次内蒙古师范大学继续教育学院选派专家,以专题讲座、咨询答疑、主持点评、交流分享为基本培训形式

关爱老人从“齿”开始

10月17日,锡林浩特市城关社区邀请尚春牙科医院的医生走进雅馨老年公寓,为老人们送去了一场口腔健康讲座,解决老人们的口腔问题。(王晓丽 摄影报道)